
（紙面紹介）
・新型コロナウイルス感染症対策のための臨時休館中のサービス
・図書宅配便サービス (有料 )について

2020（令和２）年４月８日（水曜日）から５月25日（月曜日）まで、成田市立図書館は
臨時休館していました。休館期間中、成田市立図書館を紹介するYouTube 動画の撮影の
ために、うなりくんが図書館に来てくれました。動画では、図書館のホームページを活用
した自宅での過ごし方として、パソコンやスマートフォンで『成田のむかし』を読む方法
を紹介しています。
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市役所本庁舎玄関ホールでの展示の様子

児童ホームへ本を配送した様子

　２月25日に政府が発表した「新型コロナウイルス感染症対策の基本方針」を受け、成田市立
図書館では３月末日までの映画会やおはなしかい等のイベントを中止しました。
　３月3日からは、貸出・返却以外のサービスを休止し、４月８日からは緊急事態宣言を受けて、
臨時休館としました。
　６月４日に貸出・返却サービスを再開するまでの間、図書館の中ではどのような業務が行われ
ていたか、その一部をご紹介します。

〇新型コロナウイルス感染症情報コーナーを開設

　市役所の本庁舎玄関ホールに、新型コロナウイ
ルス感染症に関する情報コーナーを設置し、関連
資料の配布を行いました。
　政府の基本的対処方針や各種支援の案内、英
語・ベトナム語・韓国語等に翻訳された「市民
向け感染予防ハンドブック ( 東北医科薬科大学病
院 )」、小学生向けの「コロナウイルスってなん
だろう ( 藤田医科大学感染症科 )」等の資料を用
意しました。
　このコーナーは、臨時休館終了以降は、図書館
内に設置し、継続して情報提供を行っています。

〇市内児童ホームへ図書提供

　休校により預かり時間が長くなっている児童
ホームで役立ててもらうため、希望のあった市内
17か所の児童ホームへ、リサイクル図書の提供
を行いました。

〇電話・メールによるレファレンス

　開館中と同じく、調べもののお問い合わせを、
電話やメールで受け付けて回答しました。

〇図書宅配便（有料）

　通常開館中も行っている図書宅配便サービスを利用しての貸出・返却を休館中も継続して行い、
平常時の１年分の利用がありました。

新型コロナウイルス感染症対策のための
臨時休館中のサービス
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本を梱包している様子 司書のおすすめ本のセットの例

〇ステイホーム応援！子ども図書便

　５月９日から19日までの間、在宅中の子どもたちの読書支援のために、本を郵送で貸出する「ス
テイホーム応援！子ども図書便」を実施しました。
　利用者本人が読みたい本を希望できるほか、司書が年齢や好みに沿って、楽しめそうな本を選
んで送る「司書のおすすめ本」のセットが大人気でした。
　受付開始直後から、たくさんの申込みがあり、初日だけで190件を超える利用がありました。
また、新聞やテレビにも取り上げられ、大きな反響があり、利用した子どもたちからはお礼の手
紙が寄せられました。最終的には、合計448名の利用がありました。

〇帰国滞在者に図書提供

　海外から帰国し、PCR検査の結果が出るまでの間、滞在していた方たちを受け入れている市
内のホテルへ、リサイクル図書の提供を行いました。

〇予約資料の受取り

　５月26日から、臨時休館前に予約された資料の受取りを、図書館エントランスの特設カウン
ターで実施し、６月２日からは新規の予約受付も開始しました。

〇開館に向けての準備

　休館中も、ブックポストを24時間使用可能とし、資料の返却を受け付けていました。
　また、新たに刊行された資料の選定や受入作業など、サービスの再開に向けて、図書館機能が
停滞しないように準備を続けていました。

　休館している間、「図書館の開館が待ち遠しい」という声をたくさんいただきました。
　資料の貸出・返却サービスを再開した６月４日には、通常の倍近くの7,000冊を超える貸出が
ありました。その後も感染拡大防止に配慮しながら、段階的にサービスを再開しています。

－ 3 －

KAMIFUSEN



編 後集 記
　新型コロナウイルス感染症の影響で、おはなし会や映画会
が中止になり、閲覧席の数も減るなど、ご不便をおかけして
おります。こんな時だからこそ、利用者の皆さんが図書館の
サービスを上手に使って読書やおうち時間を楽しんでいただ
けるよう、お手伝いしたいと思います。

図書宅配便サービス（有料）について
　「大人にも、子ども図書便のようなサービスはありませんか？」というお問い合わせをいただ
きました。
　図書館では、2007（平成19）年から、自宅や職場に、希望する本を有料で配送する「図書宅配便」
というサービスを行っています。
　図書宅配便を利用すれば、都合で図書館まで行けない場合などにも、図書館資料がご利用いた
だけます。

　図書宅配便を利用する場合は、図書館ホームページで資料を予約する際に、受取方法として「宅
配便（有料）」を選ぶか、電話でお申し込みください。

配送料金（片道）は、

三辺計60cmサイズ

２kg以内 770円、

三辺計80cmサイズ

５kg以内 1,045円です。

60cmサイズで、おおよそ、

文庫本10冊が入ります。

図書・雑誌だけでなく、

CDや DVDも配送すること

が可能です。

貸出は、配送期間を

含めて19日間です。

サービスを利用できるのは、

成田市在住・在勤・在学の

方で、利用カードをお持ち

の方です。

配送先は自宅だけ

ではなく、関東圏

内であれば帰省先

や勤務先等も指定

できます。
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